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形考任务4
试题及答案
一、单选题
题目1：凡事预则立，不预则废，说的是（）的重要性。
[答案]计划
题目2：泰罗科学管理理论的中心问题是（）。
[答案]科学技术
题目3：企业目标的内容和重点是随着外界环境、企业经营思想、自身优势的变化而变化的。这就是企业目标的（）。
[答案]变动性
题目4：计划工作有广义和狭义之分，狭义的计划工作主要是指()。
[答案]制定计划
题目5：以下组织结构形式中，（）最适用于组织部门间的横向协作和攻关项目。
[答案]职能制结构
题目6：应用模拟情景训练方法测试应聘者有较高的准确度，常用于招聘（）。
[答案]高层管理者
题目7：领导者以自身的专业知识、个性特征等影响或改变被领导者的心理和行为的力量是他的()。
[答案]自身影响力
题目8：（）的最大的优点在于它持久、有形、可以核实。
[答案]书面沟通
题目9：进行质量控制，首先应该掌握()。
[答案]全面质量管理方法
题目10：常见的风险型决策方法有：()。
[答案]决策树法
二、多项选择题
题目11：明茨伯格通过实证研究发现：管理者在组织中扮演十种角色，这些角色被分为()。
[答案]人际关系角色;决策制定角色;
信息传递角色
题目12：梅奥的人际关系学说的基本内容包括（）。
[答案]生产效率主要取决于工人的士气
;
企业中存在着非正式组织;
人是社会人而不是经济人
题目13：任何组织的经营目标都是多元化的，比如：()。
[答案]高利润;
提高市场占有率;
提高员工福利待遇
题目14：现代组织理论强调组织结构的设计应具有弹性，也就是说()都要随环境的变化而变动。
[答案]职位的安排;职责的规定;
组织的部门机构
题目15：事业部制组织结构又可以称作（）。
[答案]产品部式结构
;M型结构;
多部门结构
题目16：领导者在领导过程中需要具备多种能力，它们是：()。
[答案]行为能力;
情感能力;
认知能力;
意志能力
题目17：当一个人的需要得不到满足，会产生挫折感，受挫后的防范措施一般有（）。
[答案]消极防范的措施;
积极进取的措施
题目18：用于衡量工作绩效的各种信息应满足（）等方面的要求。
[答案]可靠性;
经济适用性
题目19：零基预算的程序包括（）。
[答案]逐项审查预算;建立预算目标体系;
编制预算;
排定各项目、各部门的优先顺序
题目20：按照决策的重要程度，可以将其分为()。
[答案]业务性决策
;战术性决策;
战略性决策
三、判断题
题目21：控制的实质就是使实践符合于计划，计划就是控制的标准。[答案]对
题目22：权变理论认为，组织的管理没有绝对正确的方法，也不存在普遍适用的理论。采用哪种理论和方法进行管理，要视组织的实际情况和所处的环境而定。[答案]对
题目23：只有组织的高层管理人员才有资格编制计划。[答案]错
题目24：一般来说，战略计划相比作业计划要承担较高的风险。[答案]对
题目25：组织发展是管理层的事，与普通员工无关。[答案]错
题目26：组织结构设计必须与组织目标相匹配。[答案]对
题目27：一个组织的领导班子，只要最高领导者具有超凡的能力，其整体功能必然强大。[答案]错
题目28：成就需要理论认为主管人员的成就需要是可以培养的。[答案]对
题目29：成本标准和收益标准都属于实物标准。[答案]错
题目30：相对于个人决策，群体决策的效率较低。[答案]对
四、问答题
题目31：请简要回答内部提升管理人员的优点与缺点。
答：内部提升具有以下优点：
1.有利于调动组织内部成员的工作积极性；
2.有利于吸引外部人才；
3.有利于保证选聘工作的正确性；
4.有利于被聘者迅速展开工作。
内部提升制度的缺点具体表现为：
1.引起同事之间的不团结；
2.可能造成”近亲繁殖”的现象,并抑制组织创新力。
五、案例分析题
题目32：让班组做主
通用机器厂金属加工车间主任史涛，不久前被厂里派到某高校举办的第三期基层管理短训班学习。听到了不少专家、学者所做的关于现代化管理理论与方法的报告，觉得很受启发。给他印象最深的，是一位姓孟的老教授关于群体决策的讲演。孟教授强调说，根据大量国内外研究结果及实践表明，只要给广大员工机会，他们就会想出高明的主意，领导也会乐于采纳。就是说，应当充分发扬民主，让各班组做主，制定有关他们工作的决策方案。
老史觉得这个观点很有道理。短训班结束回到车间后，老史决定在实践中试一试他所学的某些原理。他把本车间第二工段的25名员工全都召集起来，对他们说，因为他们工段新近添置了高效率的、自动化程度相对高的新设备，几年前制定的老生产定额已过时，不适应新情况。现在想让他们自己讨论并决定新的生产定额。布置完了，老史就回车间办公室去了。他觉得自己不该参加讨论，领导在场，大家不易畅所欲言，而且显得对大家不够信任。但他坚信，群众准会定出连他本人都不敢提出的先进标准来。
一个小时之后，老史回到工段。工人们说，他们都觉得原来的定额不够合理，定得过高。现在既然授权他们自己设置定额，经集体讨论决定，新定额应比原来降低10％。这使老史大吃一惊，跟他的如意算盘截然相反，完全出乎他的意料，使他一时不知所措。
该怎么办呢？接受大家的决定吧，定额又实在太低，肯定赔钱，对厂里怎么交代得过去？拒绝吧，失信于民，下回谁还听你的？
老史进退两难，只好登门拜访孟教授。他心里非常生气：这老书呆子，光出傻主意坑人，说的那套根本不灵嘛！
结合案例请回答下列问题：
1.什么是决策？怎样正确地理解决策的含义？(6分)
答：决策是指为了达到一定目标，采用一定的科学方法和手段，从两个以上的可行性方案中选择一个满意方案的分析判断过程。理解决策的含义需注意以下几点：
(1)决策要有明确的目标，即做出决策是必须明确要解决的问题是什么。(2)决策要有可供挑选的可行性方案。(3)决策要做出分析与评价。(4)决策要有科学性。(5)决策要遵循满意原则。
2.个人决策与群体决策各有什么特点？
(6分)
答：个人决策速度快，更能体现个人价值且责任清楚，但个人决策精确性要差；群体决策方案更具合法性，更容易被接受和得到有效执行。但群体决策效率低，且存在少数人统治，群体思维，责任不清等问题。
3.孟教授讲的领导应发扬民主，给员工决策权的说法对吗？为什么？
(9分)
答：孟教授讲的发扬民主，让员工有群体决策权的说法本身没错，因为员工有群体决策权，一方面能集思广益提高决策的正确性；另一方面，能提高员工实施决策的主动性、积极性。
4.实行民主管理应具备哪些条件？该工段具备这些条件吗？
(9分)
答：实现民主管理应具备如下条件：①员工素质高，有能力，有抱负，自我管理意识强，能够具备讨论和解决决策问题的能力；②决策问题的性质、特点和时间等方面适宜于民主讨论的问题；③把民主讨论与集中决策有机结合起来；④班组可以讨论定额问题，但老史要提出要求(先进水平)和因势利导，并最后有集中决策权。
该工段不具备这些条件。
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